

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO.

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

| | |
|--|--------------|
| En Alicante, un mes | 1'50 pesetas |
| En los demás puntos de España, 3 meses | 5'00 » |
| Un año adelantado | 18'00 » |
| Un año adelantado | 6'00 » |
| Un año adelantado | 22'00 » |

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

| | |
|------------------------------------|--------|
| En 1.ª plana, cada línea | 0'75 « |
| » » 2.ª » » » » | 0'50 » |
| » » 3.ª » » » » | 0'25 » |

Esquelas y artículos a precios convencionales.
Redacción y Administración, Plaza de las Monjas, 4.

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo, valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.
A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.
(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

LA MUJER GRANDE.

La mujer verdaderamente grande no es la mujer que deslumbra por su hermosura, ni la que brilla por su talento, ni la que encanta por sus gracias.

La mujer grande es la mujer modesta y consagrada á sus deberes religiosos y sociales según la esfera de la vida en que se encuentra.

La hija que vive en la obediencia sumisa de sus padres, que se empeña en complacerlos, que se fatiga por remediar sus necesidades, que jamás los contrista y complace siempre, que todo su afán es mostrar que los ama con verdadero cariño, esa hija es ya una mujer grande.

La esposa que conserva en su corazón las palabras severas que pronunció el ministro de la Religión al pie de los altares en el momento solemne de su enlace, y fiel á ellas sólo vive para el ser con quien comparte las dichas y pesares siendo su auxilio en los trabajos, su consuelo en las penas, su fortaleza en las luchas, su ángel tutelar, en fin, en todas las fases de la vida; esa esposa es también una mujer grande.

Es igualmente mujer grande la madre tierna y solícita en la crianza y educación de sus hijos, que consagra á su cuidado todos los momentos, vigilando sus palabras, y hasta sus más leves movimientos durante la vigilia, y velando su sueño por la noche, cuál ángel de guarda, de manera que jamás se marchite la flor hermosa de su inocencia, y sus aromas perfumen sin cesar el santuario del hogar.

La viuda santa que consagra todos sus pensamientos y todos los latidos de su corazón al Creador y emplea todos los días que le restan de vida en el bien de sus semejantes, compartiendo el tiempo entre la piedad y la caridad, entre el amor de Dios y el amor del prójimo, hé ahí otra mujer en verdad grande, bendecida del cielo y de la tierra.

Aun hay una grandeza para la mujer que no es dado á todas alcanzar, ya que sólo llegan aquellas que reciben de lo alto una vocación especial para ser sobre la tierra un testimonio viviente del poder divino de la gracia:

La Hermana de la Caridad, que consagra su existencia al servicio de sus her-

manos, y la solitaria monja, que ora noche y día y macera su cuerpo por los pecados de la humanidad, no son sólo mujeres grandes, son heroínas que el mundo debe admirar y á quienes debe tributar veneración profunda.

EFEMÉRIDE

DÍA 1.º DE FEBRERO 1208.

I

Más de doscientos años ha, que había muerto aquel católico y decidido campeón, á quien las generaciones han conocido con el sobrenombre del Cid; en aquella época se hallaba sumida al yugo de tiránicos opresores, nació un robusto niño de don Pedro II de Aragón y de doña María de Montpellier, EL DIA 1.º DE FEBRERO DE 1208. Jaime, que así se llamaba este niño, fué más tarde un hombre excepcional, tipo de todas las virtudes: caballerescas, héroe de los cantos y leyendas de nuestra Edad Media, y el que á temprana edad demostró un grande afán por batir á los árabes y apoderarse luego de sus ciudades, villas, pueblos, campamentos, fortalezas y hasta del último de los dominios.

Reunidas Cortes en Lérida y elevado don Jaime al trono de Aragón, atacó resueltamente á los moros de las Baleares, de cuyas plazas se hizo dueño, no sin penosos esfuerzos. No contento con esto, pasó á tierras de Cataluña y todos cuantos pueblos del Principado se propusieron conquistar. . . . cayeron bajo su cetro. . . .

Pero no, no terminaron aquí sus hazañas.

Lo que las formidables escuadras aragonesas jamás consiguieron, y lo que aventajados guerreros castellanos nunca pudieron lograr, lo hizo el valiente don Jaime. pues ayudado, sin duda alguna, por la mano de Dios, venció en cien combates y arrojó de sus dominios á las huestes del falso profeta, que abusando de la fuerza, se habían apoderado de lo que de ningún modo les pertenecía.

Penetró en nuestro Reino, y después de arrancar á los moros las plazas de Vinaroz, Morella, Segorbe, Sagunto, el Puig y

otras muchas, puso sitio á Valencia, cuyo campamento, según refiere el mismo don Jaime en su Crónica, se hallaba provisto con exuberancia de víveres, armamentos y ropas suficientes para sus aguerridos soldados; los que imitando á su rey, que tan pronto se le veía entre los nobles como entre el último de los vasallos, cual hienas heridas, y sin reparar en los peligros que por todas partes les rodeaban, se arrojaban al combate, ya en defensa de Dios y ya de la patria. . . .

Un hermoso día del mes de Octubre de 1238, puso fin á la dominación árabe en Valencia. El invicto aragonés, al contemplar que la media luna había desaparecido y que un suave vientecillo hacía ondear á su gloriosa SENERA colocada en las torres de la ciudad, quedó tan impresionado, que postrado de rodillas y clavando su vista en la inmensidad de los cielos, dió gracias al Todopoderoso por el favor que le había concedido. El Conquistador, llamado no sin razón desde entonces el rey de Aragón, dotó á Valencia de nuevas y sabias leyes; pero no dictadas por la cabeza que medita y arguye, como otros monarcas hicieron, sino por el corazón que ama y siente, como el rey ama á este Reino, en cuyo suelo, vertieron generosamente sus hijos la más preciosa sangre. . . .

Poco después. . . el orgulloso poder saraceno, se había completamente eclipsado.

Todos los pueblos comprendidos entre los cabos de Creus y Gata, ya pertenecían á la corona aragonesa.

II.

Concluyamos: D. Jaime ha sido el más hermoso de los hombres; robusto, de elevada estatura, proporcionado, perfecto y de prodigiosa fuerza muscular. Según las más autorizadas críticas, el Conquistador, fué superior, sino en virtudes cristianas á San Fernando, lo fué al menos en sus atrevidas empresas; el más esforzado de los guerreros; el más valeroso brazo; el caudillo más afamado; el más noble caballero; el rey más grande de Aragón; el más tenaz de los soldados. Era tanta su modestia y humildad, que en las doscientas campañas, que llevó á cabo contra los musulmanes, se le vió compartir entre sus soldados los sufrimientos y fatigas de la guerra.

Pero D. Jaime no fué solamente guerrero. El héroe de la literatura en su tiempo,

ha sido! El: léanse sus cantos, sus leyendas y sus diversas composiciones. En una palabra, léase su Crónica.

D. Jaime amaba á su padre como deben amar los hijos de nobles sentimientos; y del mismo modo que respetaba á los demás hombres, así era respetado.

Una cosa nos resta añadir á las que ya llevamos dichas. Si fuésemos á narrar la vida de un monarca tan ilustre, necesitaríamos, no un corto espacio como éste, sino una infinidad de volúmenes que se leerían con mucho interés por su importancia. Hoy, en que el corazón del verdadero español, celebra el DCLXXXV aniversario del nacimiento de un modelo de hombres y de monarcas, diré para completar este cuadro que D. Jaime I de Aragón, conocido en la historia, con el sobrenombre de Conquistador, era ferviente católico.

A. THOUS MONCHO.

Febrero del 93.

BANQUETE

EN HONOR

Á DON MANUEL GOMIZ (1)

(Conclusión)

El Sr. Galdó hizo también uso de la palabra; recogeremos algunas de las frases de su discurso.

El Sr. Galdó manifestó que era un antiguo y consecuente republicano, y que como la escuela democrática se asocia y rinde culto allí donde encuentra moralidad y honradez, por eso él se declaró ministerial del alcalde Sr. Gomiz, en quien brillaron aquellas cualidades; que este proceder, tan natural en el hombre que estima á su patria, le valió que algunos le calificaran de comanditario; calificativo que le honra, porque con sus amigos políticos fué al Ayuntamiento á abogar por su reorganización administrativa, cosa que han conseguido, gracias á las iniciativas del Sr. Gomiz y al apoyo que todos le han prestado.

El Sr. Galdó se lamentó de que algunos concejales conservadores abandonaran al Sr. Gomiz en sus propósitos regeneradores, y derramando una lágrima sobre la tumba del inmortal Zorrilla, cuya reciente pérdida

(1) Tomado de *El Graduador*.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO" 67

66 UN PRISIONERO EN EL RIFF

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 63

ó la barba lo sacuden dentro del barreño y siguen comiendo tan impávidos.

Aquí y allá había colocadas calderetas con agua, de la que iban bebiendo de cuando en cuando.

Sin más postres ni adherentes, á esto se redujo la comida de boda del jefe principal de una de las más famosas kábilas del Riff.

Las mujeres, en corros aparte con la novia, comieron á su vez del aluzeug sin juntarse nunca con los hombres ni antes ni después de la comida.

Ni pan hubo en ella, porque se suprime cuando, solo en las grandes festividades, comen aluzeug.

El pan de los rifeños puede presentarse á un minero como un trozo de mineral, seguro de que hasta un severo análisis lo juzgará salido de las entrañas de la tierra, y aun después de analizado no creerá que es pan por más que se lo digan.

Si en una porción de tabaco rapé negro se echa un puñado de broza, tierra y pajillas imperceptibles, lo que resultaría de esta ma-

en seguida y continuó alegre entre los convidados.

Una hora después se sirvió la comida de los moros, apartándoles una ración á Alvarez y los demás prisioneros.

Un solo plato componía ta comida, y este era el aluzeug, tan famoso entre los moros.

Consiste éste en harina, á la que echándole cierta cantidad de agua, hacen una especie de masa suelta á manera de cañamones; colocan después esta masa en una olla cuyo fondo está lleno de agujeritos pequeños, y al vapor que da otra olla llena de agua le van dando vueltas hasta que se tuesta: la echan después en un barreño y sobre ella colocan pedazos de carne cocida, huevos duros, gallinas cocidas y pellas sueltas de manteca.

Colocaron después varios barreños en el suelo, y á su alrededor los moros sentados también sobre la verde alfombra, dieron principio á la comida, sacando con las mismas manos, ya un tasejo, ya un puñado de aluzeug.

Cuando se les queda algo entre los dedos

—¡Ah! ¿estar melegg, esto es, estar mucho guapa?

—Sí: yo pagar á padre suyo un ciento duros.

Probado que un rifeño puede mantener más mujeres de las que tiene, se le autoriza para contraer nuevo enlace, comprando á la novia á sus padres ó parientes, ó cambiándola por granos, ganados, etc.

Por lo general, una joven hermosa y doncella vale de 80 á 100 duros: las viudas, aunque sean jóvenes y hermosas, es género más barato.

Así el hombre como la mujer contraen matrimonio al salir de la infancia, y algunos antes de cumplir diez años de edad.

Los casamientos entre los rifeños se verifican sin que intervenga en ellos la religión, sin más que una carta en que cada familia se obliga al contrato.

Esta carta la firman los contrayentes, los testigos y las familias, cambiándolas entre sí.

En un solo caso puede anularse el matrimonio, y es cuando á voluntad de los contrayentes se devuelven las cartas las familias,

lloramos, recordó, en un momento de verdadera inspiración, aquellos versos del Tenorio cuando dice:

¡Cuál gritan esos malditos;
pero mal rayo me parta
si en concluyendo esta carta
no pagan caros sus gritos!

para aplicarlos muy oportunamente á los hechos políticos municipales, de los que el orador se hizo cargo para deducir consecuencias, apreciar el proceder de los hombres que tan torpemente los realizaron, y exaltar la satisfacción que experimenta el pueblo de Alicante al hacer justicia á la administración de su Ayuntamiento, enaltecida en el festín que se estaba celebrando en honor del que fué su presidente.

Excoitando nuestro Director al Sr. Gadea á que continúe la marcha iniciada por su antecesor, ofreció su apoyo y el de sus amigos al nuevo alcalde para quien guarda en su pecho la expresión de un sincero aprecio y de la amistad particular que le profesa.

Los concurrentes colmaron de plácemes al Sr. Galdó, aplaudiendo la valentía de los conceptos que expuso en su discurso.

Agradeciendo el Sr. Gadea las demostraciones de aprecio que se le hicieron en los brindis que ligeramente hemos bosquejado, demostró en un brillante discurso, su eterna gratitud á los concejales que de tal suerte le manifestaron su estimación. Hizo un cumplido elogio á la administración del Sr. Gomiz; prometió seguir la huella trazada por éste en su paso por la presidencia del Ayuntamiento, y ofreció su leal concurso para el desenvolvimiento de toda mejora en la población, para el fomento de sus intereses morales y materiales, y para impulsar toda acción que tienda á acrecentar la riqueza del país en sus relaciones con el comercio y la agricultura, terminando su elocente discurso con un cariñoso saludo al pueblo de Alicante, al que ama entrañablemente como hijo, y al que consagrará todas sus energías para procurar su prosperidad y ventura.

Los propósitos del señor alcalde, tan sinceramente manifestados, fueron recibidos por los concejales asistentes al festín con inequívocas muestras de aprecio, prodigándole nutridos aplausos, que se confundían con las más cariñosas felicitaciones.

Resumió los brindis el Sr. D. Manuel Gomiz. Emocionado el exalcalde de Alicante por los honores de que era objeto, y por los conceptos benévolos que le habían dirigido todos los concejales, sin distinción de matices políticos, expresó por ellos su agradecimiento. Elogió los laudables propósitos que animan á su sucesor en la presidencia de la municipalidad, ofreciéndole su incondicional apoyo y el de sus amigos y correligionarios los concejales conservadores, que no lo han abandonado en su gestión administrativa, cosa que hicieron otros, que no quería recordar, para olvidar las ofensas que le infirieron, con más pasión que justicia. Renovó el ofrecimiento de sus servicios en bien de nuestra patria, y terminó su discurso con un ¡viva á Ali-

cante! que fué repetido por todos entre aplausos y hurras á la digna autoridad que tan gratos recuerdos deja grabados en el corazón de los alicantinos.

EN CASA DE GOMIZ.

No bien terminó en el hotel Bossio el festín cuyos pormenores hemos indicado, se personaron en la casa del Sr. Gomiz los concejales que habían asistido al festín, siendo recibidos por la señora de Gomiz y su bellísima hija con esa delicadeza y finura que tanto las distingue.

El Sr. Gomiz, agradeciendo la confianza de que había sido objeto su consorte y las pruebas de respeto que le daban los concejales, rogó á todos que pasaran al comedor, donde fueron agasajados con pastas, dulces, licores y habanos. En este obsequio reinó la mayor cordialidad, pronunciando un señor concejal un expresivo discurso en honor de la amable señora de la casa y de su encantadora hija, por la confianza que dispensaron á sus comensales, y por haberse dignado hacer los honores de la casa con la amabilidad y finura que les es tan proverbial.

A las seis de la tarde terminaron estas fiestas cuyo grato recuerdo no se borrará de nuestra memoria. Sirvan ellas: de honor, á la autoridad á quien se dedicaron; de estímulo, á las personas que en lo sucesivo ocupen la presidencia del Ayuntamiento de esta ciudad, y de ejemplo á todos; pues con ella se ha querido demostrar que las autoridades que, como el señor Gomiz, se interesan por las públicas prosperidades, se hacen dignas del aprecio de sus conciudadanos, de la gratitud del pueblo y de la admiración de los individuos de la municipalidad, que así han premiado el interés que demostró su ex-presidente en bien de nuestro Alicante.

Cabos sueltos

«El Imparcial» hace días dijo que del Congreso espiritista que se celebró en Madrid habían desaparecido 5.000 y pico de pesetas.

Pero los espíritus se le echaron encima y ayer rectificó diciendo, que de donde desaparecieron esos miles de pesetas, fué del Congreso de librepensadores.

Ya conocíamos la noticia. Pero ahora resulta que un libre-pensador, el Sr. Saco y Brey, se ha propuesto saber quién se ha comido esos miles, y se propone llevar el asunto á los tribunales de justicia.

De todo lo cual resulta que el Congreso libre-pensador solo ha servido para que unos cuantos *libres piensaran* á cuenta de tontos.

¡Pobrecitos!

Ahora si que van á pensar cuando se enteren de este Panamá libre-pensador. Pero á veces estos matutes suelen indigestarse como sucede al tristemente célebre Cornelius Herz cuyo nombre ha sido borrado de la Legión de Honor, y es muy posible se le inscriba entre los encarcerados en Mazas.

Los periódicos han presentado al maestro de Gabaldón como mártir del rigor concejil en materia de economías.

Si guiendo las cosas como van, el de Gabaldón solo será otro de los mártires de la manía de las economías, porque á nuestros hacendistas solo se les ocurre, como panacea á los apuros del Tesoro, que mermar la ración á los que cobran del presupuesto un exíguo emolumento.

El siguiente hecho es histórico y de gran enseñanza.

Para tomar parte en las oposiciones á las escuelas públicas de niños que comenzaron en Madrid á primeros de Noviembre, llegó á la Corte un maestro de un pueblo de la Mancha, después de recorrer á pié una distancia de más de 40 leguas.

Para subvenir á su manutención trajo de su pueblo una orza de miel que vendió y con su producto se mantuvo unos días, gastando 30 céntimos diarios.

¿Que comería el émulo del maestro de Gabaldón?

Lo ignoramos.

Pero lo cierto fué que el maestro de la Mancha obtuvo en los ejercicios la nota de sobresaliente, pero como, aunque tenía mucha ciencia é ilustración carecía de padrinos, se ha quedado sin escuela, y con la necesidad de volver á su pueblo en peor estado que antes, pues su único patrimonio, la orza de miel, la ha consumido.

No tardaremos en ver hacer la competencia á los maestros, los señores Curas, párrocos y sus vicarios, amenazados en sus exiguas asignaciones con nuevos descuentos.

Noticias locales y regionales

El Boletín Oficial de ayer contiene:

Real orden sobre arrendamiento del impuesto de cédulas personales por plazo de cuatro años en las provincias en que no se ha verificado aun este arrendamiento.

Pliego de condiciones para llevar á efecto este concurso.

Circular de la Administración de contribuciones de esta provincia, encargando á la Diputación provincial y Ayuntamiento de la misma, el libramiento de la certificación á que se refiere el artículo 24 de la instrucción de 31 de Diciembre de 1881 relativo á los sueldos de sus respectivos empleados.

Extracto de las sesiones de esta Comisión provincial de 3 y 9 de Diciembre último.

Cuenta del Ayuntamiento de Bigastro.

Por equivocación, ayer al reseñar los funerales de la señora Doña Leonor Asin de Nuño Beato, tomamos el nombre del colegio de La Educación, por el Colegio de San José de 2.ª Enseñanza, que con su digno Director, profesores y alumnos, ocupaban toda la nave de nuestra Insigne Colegial, rindiendo un tributo de consideración y respeto á las esclarecidas virtudes de tan distinguida señora.

El Alcalde del Ayuntamiento de Benetama ha expuesto al público la lista elec-

toral definitiva de Concejales y contribuyentes de aquel distrito municipal con derecho á elegir comisionarios para la de Senadores en el corriente año.

Se ha señalado el día 2 del próximo Marzo, á las doce de su mañana, en las Casas Consistoriales de esta ciudad y en la Sala del Juzgado de Jijoua, para que tenga lugar el acto de la venta en pública subasta de un monte denominado «Cabezó de Masuera», término de aquella ciudad, siendo el precio de subasta el de 250 pesetas.

Algunos individuos que forman parte del comité del partido liberal conservador de esta ciudad, se abstuvieron de concurrir al banquete político dado en la «Cadena».

Ignoramos la causa.

«La Monarquía» de ayer dedica sus columnas á hacer la crónica del banquete político que tuvo lugar el día 30 del pasado en la «Cadena», magnífica posesión de la propiedad del Sr. Marqués del Bosch sita cerca del caserío de la Santa Faz.

El fin que los iniciadores del banquete se propusieron, fué el presentar al antiguo posibilista, D. Juan Poveda García, para candidato en las próximas elecciones á diputados á Cortes en sustitución del señor Marqués del Bosch.

Nuestro colega hace la reseña con lujo de detalles; en su extenso editorial, «El Banquete de ayer», consigna los nombres de los comensales y los discursos pronunciados por los Sres. Rojas, Senante, Gomez Aznar, Ugarte, Bonmatí (D. José), Gironés y Ferré.

Copia luego el message que se dirigió al Sr. Cánovas del Castillo, participándole la abdicación del Sr. Marqués del Bosch en obsequio del ex-posibilista Sr. Poveda, y terminó «La Monarquía» su crónica del día con una rectificación á «La Tarde» de poca importancia.

Muy correcta y gramatical ha sido la reseña de nuestro colega, más sin ser pesimistas debemos terminar estas líneas, con el proverbio vulgar y de gran sentido práctico: el hombre propone y Dios dispone.»

Noticias generales

El Jurado de la Exposición Histórica, Hispano-Americana ha concedido el gran diploma de honor á los gobiernos de Alemania, Suecia, Colombia, Portugal, Méjico, Perú, Bolivia, Dinamarca, Costa Rica, Ecuador Uruguay, Noruega, Guatemala, Santo Domingo, Nicaragua, Estados Unidos, España y Argentina.

También ha concedido medalla de oro entre otros á la Catedral de Santo Domingo y á D. Alfonso XIII. Las medallas de plata concedidas á los expositores han sido ciento treinta; las de cobre setenta; y ciento trece menciones honoríficas.

Hace unas semanas que un buzo que bajó al mar en el golfo de Salónica, Grecia, á pescar esponjas, subió á la superficie con dos puñados de monedas de plata.

en cuyo caso la mujer queda libre para contraer nuevo enlace.

A eso de las diez de la mañana se hallaban reunidas unas 60 personas de ambos sexos alrededor de la casa de Sidi-Mohamet; eran los convidados á la boda, y se iba á comenzar la fiesta.

Dió principio por un baile al son de varias panderetas, haciendo mudanzas al comenzar el canto; los que no bailaban recorrían el campo con grandes alaridos y haciendo evoluciones á manera de simulacro, disparando sus trabucos y espingardas al hacer ciertas vueltas y revueltas.

De un olivo pendía una vaca desollada, de la cual cortaban grandes trozos algunas mujeres, echándolos á cocer en dos enormes calderas.

Sidi-Mohamet, el héroe de la fiesta, acudía á todas partes con solícito afán.

Sus dos mujeres, con risueño semblante, por más que les fuera desagradable la venida

de su rival, asistían á la función, bailaban y reían, al parecer con la mayor indiferencia.

Al propio tiempo, en casa de la novia, á una media legua de distancia, se repetían las mismas escenas.

Sobre las cuatro de la tarde avanzó una comitiva trayendo á la novia montada en un caballo, cuyas bridas llevaba una negra, joven y no mal parecida.

Avanzó por su parte la comitiva del novio, haciendo descargas cerradas unos y otros.

Al encontrarse en un repecho del camino hicieron alto, se saludaron y volvieron todos juntos en dirección de la casa de Sidi-Mohamet.

Este, llevando á su derecha á Alvarez, se adelantó á su vez hasta encontrarse con su prometida, que entró á caballo hasta dentro del zaguán.

Sidi-Mohamet la cogió en brazos y la subió al torreoncillo donde la esperaban varias mujeres encargadas de obsequiarla; descendió

sa después de endurecida al fuego, se confundiría con un trozo de pan de los riffeños.

Consta éste de mallísima cebada, guardada diez ó doce años en excavaciones que hacen en la tierra, dejándoles una boca estrecha que tapan con una piedra y esconden después, echándole maleza encima y otros objetos.

Esta cebada la muelen á mano entre dos piedras, y sin sacarla el sacarla y tal como sale la amasan y cuecen.

Las comidas ordinarias de los riffeños consisten en hortalizas, unas veces crudas, otras cocidas, sin que para ellas tengan jamás horas determinadas.

Terminada la comida de los novios continuaron los bailes y las descargas, hasta que venida la noche se retiraron los convidados á sus casas; la novia se encerró en la torre con algunas mujeres, y Sidi Mohamet se echó sobre una estera en el cuarto de Alvarez, entre este, los demás prisioneros, y algunos moros que los guardaban.

Los novios no pueden pasar juntos la no-

SECCION DE ANUNCIOS.



DIRIGIDO POR
D. Luis Calpena Avila,
Capellán de Honor y Predicador de S. M.
B. Manuel Sivera Pomares, Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES
 en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.
 Para detalles, pídase el Reglamento á la Dirección.

PAPELERIA

La muy acreditada de los señores **VICENTE BAÑO Y COMPAÑIA**, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6. Variedad de todas clases de papel de tina y continuo; precios económicos.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, ventas y alquiler; instrumental de banda y orquesta.
 Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ
 11, CONSTITUCION, 11

ASMA - OPRESION

Los Cigarrillos Indios de **Grimault y C^{ia}** son el remedio más eficaz que se conoce contra el *Asma*, la *Opresión*, el *Insomnio*, el *Catarro*, y para facilitar la *Expectoración*.
 En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
 ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:
 Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras, y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
 Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
 CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.
PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, Geografía, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al Director de este establecimiento **D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN «EL ALICANTINO»

DE
 TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIOS

EN PRIMERA PLANA

A dos columnas, por una sola vez. 20 pesetas.
 A » » dos días seguidos. 30 »
 A una » un solo día. 10 »
 A » » dos días seguidos. 15 »

EN TERCERA Y CUARTA PLANAS

A dos columnas, una vez. 10 pesetas.
 A » » dos veces seguidas. 15 »
 A una columna, una vez. 5 »
 A » » dos veces seguidas. 7'50 »

NOTAS.—Mayores tamaños que los indicados, á precios convencionales.
 —A los suscritores se les hará un 20 por 100 de rebaja.—Se admitirán hasta las seis de la tarde.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA



Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1000.—Ibaizabal, de 1000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Aimeria, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario Enrique Ravello Calatrava 12

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA

PASTILLAS NIELK

EPICACES CONTRA LAS
 ANGINAS, CRUP, RONQUERA, INFLAMACIÓN DE LA GARGANTA
 Y FETIDEZ DEL ALIENTO

Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco, y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes.

Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores.

Como garantía de legitimidad exijase en las cajas el sello rojo con la marca de la *Sociedad Farmacéutica Española, G. Formiguera y C.^a*
 Se encuentran en todas las farmacias.

JARABE DE RABANO YODADO DE GRIMAULT Y C^{IA}

RECETADO por los médicos para combatir el *infatismo*, el gurmio, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados; para disolver las glándulas del cuello y despertar el apetito. Cada frasco debe llevar un envoltorio de papel amarillo estampado, con el nombre **GRIMAULT ET C^{ie}** que se halla también en los prospectos, en filigrana en la pasta del papel.
 En PARIS, 8, rue Vivienne.
 Y EN TODAS LAS FARMACIAS

POBREZA de SANGRE HIERRO DE LERAS

PARA curarse rápidamente, la *anemia*, los *colores pálidos*, los *dolores de estómago*, los *flujos blancos* y las *irregularidades menstruales*, reclaman el hierro en estado soluble y los fosfatos; reunidos se encuentran en el **Fosfato de Hierro de Leras**, muy recetado á los niños pálidos, delicados, privados de apetito, y á las jóvenes que se desarrollan con dificultad.
 En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos, hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los Sres. Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarías de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivas actividades, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturados cuantos trabajos pertenecían al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento, garantizando la precisión y elegancia de los mismos.